



国货路八一七路口遮阳棚已搭好



长乐路福马路路口,过街市民享清凉

海都记者 郭思琪/文 毛朝青/图

日前,继福州市鼓楼区华林五四路口试点安装路口遮阳棚后,又有五个路口遮阳棚投用,分别位于二环/乌山路、八一七/工业路、台江/六一路、浦上大道/金洲南路(仓山万达)、长乐/福马路五个路口。

# 榕新增五个路口遮阳棚

## 市民可留言或通过邮箱,反映增设遮阳棚的点位建议

### 遮阳棚内外温差大 效果良好

此前,根据市民群众在网络媒体、12345上提出的意见建议,福州市城管委会同福州市规划设计研究院对福州市区道路进行详细摸排,从必要性和科学性出发,重点选择主干路及以上道路交叉口设置遮阳棚,特别在车流量和非机动车通行量大、渠化岛面积足够大、渠化

岛树木遮阴效果差、市民呼声强烈的路口优先考虑设置,选定了二环/乌山路、八一七/工业路、台江/六一路、浦上大道/金洲南路(仓山万达)、长乐/福马路五个路口新建遮阳棚。

昨日,记者对以上点位挨个走访,注意到不少市民都在遮阳棚下有序等候。“以前

在太阳下等红灯太煎熬了。”福州市民李先生表示,遮阳棚的推广建设是一项便民举措,建议更大范围推广。在浦上大道/金洲南路(仓山万达)的一处遮阳棚内,记者用测温枪测试后发现,遮阳棚外地表温度为51.2摄氏度,而遮阳棚内的则为40.5摄氏度,其他几个点位也均有10

摄氏度左右的温差。

“遮阳棚能让群众免受日晒雨淋,提升出行舒适度。”福州市城管委市政工程中心相关负责人表示,此举还能潜移默化地引导市民文明出行,大大减少了闯红灯、越线停车等,得到市民广泛“点赞”,并希望在更多的路口推广使用。

### 将继续征集民意 增设遮阳棚点位

福州市城管委市政工程中心相关负责人告诉记者,遮阳棚膜材采用高韧度、阻燃、抗紫外线、耐候性的白色PVDF遮阳膜。遮阳膜覆盖整个渠化岛过街等待区域,能够起到较好的

防风、隔热、隔紫外线等效果,据测试数据,阳光直射下伞内温度可比伞外温度低十几摄氏度。“根据设计的白色PVDF遮阳膜,遮阳棚能抵抗14级以上台风的影响。”未来,福州市城管委将定期委

托专业检测单位进行结构安全检测,并交由片区维护班组进行日常保洁工作。

后续,福州市城管委市政工程中心会继续通过政府官网、媒体平台等开展民意调查征集,市民可在评论区

留言,也可以通过邮箱 fzszbgs@163.com 反映。有关工作人员将及时对群众反映强烈的路口进行梳理汇总和综合评估,符合遮阳棚建设条件的将优先进行统筹安排,并列年度工作计划。

# 儿童公园戏水园 今起调整开放时间



小朋友们快乐戏水(部门供图)

海都讯(记者 罗丹凌) 炎炎夏日,与水相约。7月12日,记者从福州市儿童公园管理处获悉,管理处将从13日起,正式调整儿童公园戏水园开放时间为:每年6月1日至10月7日期间的周末及法定节假日,具体开水时段为当日8:45—11:30、15:00—19:00,其间每运行半小时暂停15分钟。

调整为15:00—19:00,赞同比率为91.95%。

据悉,每年六一节后,儿童公园戏水园都会准时开放,陪伴孩子度过炎炎夏日。今年4月,儿童公园启动戏水园区域提升工作,新增数组戏水设施,进一步提升孩子们的游玩体验感,同时换装更亲肤、更防滑的材料,最大限度避免孩子们在戏水嬉闹时摔倒受伤。

据福州市儿童公园管理处相关负责人介绍,此前,儿童公园戏水园的开放时间为8:45—11:30、14:30—18:30,但部分游客反映,希望可以延长戏水园下午开放时段。为此,管理处处于7月5日在公园微信公众号发起为期一周的游客投票,并将根据投票结果决定是否调整戏水园下午开放时段。截至7月12日12时投票结束,共计1740名游客参与投票,其中1600人赞同管理处将戏水园下午开放时段由14:30—18:30

福州市儿童公园管理处也发布了夏日玩水温馨提示:未成年人进入戏水区玩耍,必须有监护人陪同,负责其安全;尖锐金属制品、有毒有害物品、动物和宠物禁止带入戏水区;戏水区内,游泳、洗浴、洗衣服等行为都是禁止的。此外,夏日在户外戏水场所游玩,也要控制好孩子的戏水时间,做好补水和防晒工作,幼儿不要超过1个小时,未成年人不宜超过2个小时。

# 晴热高温仍将持续

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪) 未来十天,福州市将维持晴热高温天气,午后局部乡镇有阵雨或雷阵雨。

中南部、永泰大樟溪沿岸、闽侯中南部的局部乡(镇、街)将超过40℃。

日最高气温在36℃~39℃之间,福州市区、闽清

风力方面,14日和17—21日西南风4~5级,阵风6~7级;15—16日偏北风3~4级,阵风5~6级。

福州市区今起三天天气预报

7月13日	多云转阴	28℃~39℃
7月14日	多云转阴	28℃~40℃
7月15日	阴	28℃~38℃

# 烈日炎炎 穿什么颜色衣服凉快?

海都见习记者 何丹莹 记者 马俊杰 文/图

连日来,榕城高温不断,很多人都喜欢挑浅色衣服来穿,感觉更清凉凉快,毕竟“深色衣服吸热”嘛。可事实究竟如何呢?记者联系了福州八中物理老师何超,请他来谈谈。

## 长时间暴晒 深色衣物散热更快

市民小敏提出了疑问,都说深色吸热,夏天穿深色衣服会不会更热?

何超表示,虽然短时间暴晒下深色衣物的表面温度会比浅色衣物高,但根据经典辐射公式,颜色深也意味着吸收得多,辐

射得也快。“同等条件时,在长时间暴晒下,深色衣物的散热快于浅色衣物。”何老师进一步解释道,“衣物的散热效果还受到材质、密度、厚度等多种因素的影响,因此不能一概而论。”



海都记者亲身体会不同颜色、材质衣服,对防晒的影响

### 知多一点

## 不一定穿得越少就越能防暑

很多人认为,为了能凉快些,要穿无袖等尽量少布料的衣服。但是这样的清凉装扮真的好吗?

“其实,夏日不一定穿得越少就越能防暑。”杭州市一院的陈医生表示,如果气温超过35℃,皮肤裸露在外不仅不凉爽反而会吸热,容易导致中暑。

据了解,在气温18℃到28℃的环境里,人体体温的70%靠皮肤辐射、对流和传导散热,气温达到35℃时,主要靠皮肤蒸发散热。当气温继续升高时,皮肤不但不能通过辐射散热,还会从外界环境中吸收热量,这样非但不会感到凉快,体表温度的上升反而会使得人们觉得更热,而且长时间处在高温环境中容易导致中暑。

到了夏天,不少男士喜欢打赤膊,觉得凉快。可这却是一个误区,当气温接近或超过人的体温(36.8℃左右)时,赤膊不仅不凉爽,反而更热。“因为赤膊只有在皮肤温度高于环境温度时,才能增加皮肤的辐射、传导散热。”(广州日报)

## 想要防晒 红色衣服效果最好

市民小华对夏日防晒很是上心,她告诉记者,每次外出都会特意套一件浅色薄长袖,希望能起到防晒作用。“白色等浅色衣服防晒效果应该更好吧?”

何超告诉记者,从防紫外线的角度来看,深色衣服能够吸收更多光线,能够更好地防止紫外线穿透衣物直接照射到皮肤上。相比之下,浅色衣物虽看似清爽,却可能因反射紫外线而加剧未遮挡皮肤区域的晒

伤风险。值得一提的是,红色衣物在防晒颜色中有着独特的优势。据何超介绍,太阳光中的热效应主要来自红外线,黑色衣服会吸收所有光线,而红色衣物在反射红光的同时,也会反射掉一部分红外线,因此红色衣服会让人感觉相对凉爽。“如果市民朋友在夏日长时间外出,选择红色衣服在防晒基础上还能有较为舒适的体感体验。”何超建议道。